

2024年我国载人航天工程 将实施四次飞行任务

2024年度载人航天飞行任务标识征集活动落下帷幕。19日,中国载人航天工程办公室发布2024年度天舟七号飞行任务、天舟八号飞行任务、神舟十八号载人飞行任务、神舟十九号载人飞行任务四次飞行任务标识。那么,这些标识是如何产生的呢?

按计划,2024年将陆续实施天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船、天舟八号货运飞船、神舟十九号载人飞船等4次飞行任务。2024年度载人航天飞行任务标识征集活动自2023年8月31日启动以来,共收到来自200多家单位、组织和个人超过320件投稿作品。征集作品要求充分体现中国元素、载人航天特色和任务特点,具有鲜明的科技与艺术

寓意,还需要适当考虑4次任务标识的系统性、协调性和连续性,便于识别、记忆和推广。

经中国载人航天工程办公室组织初审,对每次天舟货运飞船任务遴选出5个标识候选方案,每次神舟载人飞船任务遴选出6个标识候选方案。最终通过网络投票选定每次任务的方案。

据了解,自2003年神舟五号载人飞行任务起,历次载人飞行任务均设计了飞行任务标识。2023年2月15日,中国载人航天工程办公室开始首次面向全社会公开征集任务标识,这次征集活动共收到来自全国500多家单位、组织和个人的1500余件投稿作品,并最终选定发布了2023年度3次飞行任务的官方任

务标识,取得了良好社会反响。

后续,面向社会公开征集载人航天飞行任务标识还将持续开展,热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织都可参与活动,向世界分享自己的创意和设计理念,为中国人的太空探索作出贡献,在中国载人航天史上留下自己的印记。

同步播报 |

天舟七号货运飞船将于明年初发射

按计划,天舟七号货运飞船将于2024年初在文昌航天发射场发射。目前,货运飞船已完成出厂有关工作,于近日运抵文昌航天发射场,后续将按计划开展总装、测试等工作。

据央视新闻客户端

乌拉圭总统拉卡列将访华

新华社北京11月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布:应国家主席习近平邀请,乌拉圭东岸共和国总统路易斯·阿尔韦托·拉卡列·波乌将于11月20日至24日对中国进行国事访问。

阿拉伯、伊斯兰国家外长 联合代表团将访华

新华社北京11月19日电 外交部发言人毛宁19日宣布,阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团将于11月20日至21日访华。代表团成员包括沙特外交大臣费萨尔、约旦副首相兼外交大臣萨法迪、埃及外长舒克里、印度尼西亚外长蕾特诺、巴勒斯坦外长马立基以及伊斯兰合作组织秘书长塔哈。访问期间,中方将同阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团就推动当前巴以冲突降温、保护平民、公正解决巴勒斯坦问题深入沟通协调。

一轮寒潮天气将影响我国

据中央气象台19日预计,11月21日至24日,将有寒潮天气自西向东影响我国大部地区,长江中下游及以北地区将有大风和明显降温,内蒙古、黑龙江、吉林等地的部分地区有大雪或暴雪,局地有冻雨。

气象专家表示,与11月以来影响我国的3次冷空气过程相比,此次寒潮过程北方地区降温幅度更大,但由于冷空气来临前,中部地区升温明显,因此最低气温极端性不明显;东北地区强降雪范围与前期重叠,致灾风险较高,需加强防范。

从具体预报看,21日至24日,长江中下游及以北地区有4至6级偏北风,阵风7至8级、局地9级;降温幅度有6℃至10℃。

据新华社

“文学正是那只天真的孩童之眼”

“中国文学盛典·茅盾文学奖之夜”在浙江乌镇举行

文学之夜,星光璀璨。11月19日晚,“2023中国文学盛典·茅盾文学奖之夜”在浙江乌镇互联网国际会展中心举行。活动由中国作家协会、浙江省人民政府共同主办。

盛典现场,金色大门缓缓打开,杨志军(《雪山大地》)、乔叶(《宝水》)、刘亮程(《本巴》)、孙甘露(《千里江山图》)、东西(《回响》)五位获奖作家先后登台领奖,并分享了他们的创作历程和获奖心得。

五位作家 特别感言

杨志军的《雪山大地》,追求大地般的重量和雪山般的质感,在对山川、生灵、草木一往情深的凝望和咏叹中,以理想之光照亮生命。杨志军在发表获奖感言时说:“《雪山大地》是从对青藏高原的苍茫记忆中抽取而出的,希望通过这部作品,用父辈的荣光唤醒我们的理想,用开拓者的篝火映亮今天的夜空,用历史的脚印延伸时代的步伐。写作者的精神纬度无比重要,他的另一个名字,就是永远的攀登者。”

乔叶的《宝水》,在创造新生活的实践和人的精神成长中,映照出新时代的“山乡巨变”,为乡土写作打开了新的空间。乔叶在领奖时表示,作家和时代的关系,就是浪花和大海、庄稼和土地的关系,“弱水三千,取一瓢饮,这一瓢水必然是时代的成分”。生活现场的力量更是巨大的,能够修改成见,也能够赋予新见,写作者只有深入到生活内部,才能得到丰厚的回报。

刘亮程的《本巴》向《江格尔》致敬,融史诗、童话、寓言为一体,在咏唱与讲述的交响中展现恢宏绚烂的诗性境界。在刘亮程看来,文学就是做梦的艺术,以梦和虚构之力护爱这个世界的真实。小说中的哈日王,长着一只大人的世故之眼、一只孩童的天真之眼,而文学正是那只天真的孩童之眼,“这个世界即使被大人看过无数遍,也永远需要用孩子的天真之眼再看一遍。”

孙甘露的《千里江山图》回顾了一段近百年前的隐秘历史,寄寓着对江山与人民的挚爱和忠诚,为革命历史题材写作展开了新的向度。孙甘露谈到,《千里江山图》的故事发生在1933年,也正是在那一年,茅盾在上海出版了长篇小说《子夜》。《千里江山图》所讲述的关于理想和牺牲,也关于秘密和情感、遗忘和记



11月19日晚,“2023中国文学盛典·茅盾文学奖之夜”在浙江乌镇举行。图为获奖作品的编辑与5位获奖作家共同亮相。主办方供图

忆,那些为理想付出生命的人,值得被后人永久铭记。

东西的《回响》,在社会与家庭双线并进的结构中抽丝剥茧,呈现出人心与人性的复杂缠绕。东西在获奖感言中说,写作就像煲汤,需要用文火慢慢熬制,其中包含着历练、命运以及因命运刺激而形成的思想。“当我打开自己,与人物感同身受的时候,我就会在心灵里找到现实,在罪里找到罚,在逃避里找到责任,在猜疑中找到信任,在内疚中找到爱。”

致敬编辑 心心相印

除颁奖环节外,盛典还设置了“致敬编辑 心心相印”特别环节,邀请《雪山大地》编辑姬小琴,《宝水》编辑韩敬群,《本巴》编辑管小榕,《千里江山图》编辑李伟长、江晔,《回响》编辑刘稚与五位获奖作家共同上台,在镌刻有获奖书名、获奖作者、编辑姓名的书型装置上留下金色手印,以此感谢各位“幕后英雄”的辛勤工作和无私奉献,也致敬所有“隐身”在优秀作品背后的文学编辑。

本次盛典将文学颁奖典礼与舞台表演相结合,以优质出彩的歌舞节目,串联起各个环节。歌曲《我和我的祖国》《写故事的人》《灯火里的中国》、童声合唱《夜空中最亮的星》、舞蹈《碇步桥》等节目,尽呈文艺之风采,令人印象深刻。现场播放了五则获奖作家的视频短片,以影像的方式展现作家形象,探寻他们文学创作的精神密码。盛典还将庄重典雅

的大型文学颁奖典礼与多形式、多渠道的平台直播充分融合,面向全社会展示新时代文学欣欣向荣的发展态势,最大程度吸引并拥抱广大读者,让文学进一步破圈跨界传播。

作为中国最重要的文学奖项之一,茅盾文学奖由中国作家协会根据茅盾先生遗愿设立,旨在鼓励优秀长篇小说创作,推动中国社会主义文学繁荣发展。从2000年到2008年,茅盾文学奖曾连续三届在乌镇颁奖。光阴荏苒,时隔15年,第十一届茅盾文学奖重回茅盾先生故里颁奖。

茅盾文学奖由中国作家协会主办,每4年评选一次。自1981年创立至今,十一届茅盾文学奖共评出53部获奖作品,在繁荣长篇小说创作、树立当代文学经典、体现时代文艺高度、推动文学事业发展方面作出了巨大贡献。从2022年第八届鲁迅文学奖颁奖典礼开始,中国作协全力打造以茅盾文学奖、鲁迅文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖、全国优秀儿童文学奖四大奖项为核心的“中国文学盛典”,以隆重典雅、形态丰富、传播力强的大型文学主题盛会,表彰具有最高荣誉的国家级文学奖项,力求把“中国文学盛典”打造成新时代文学发展的闪亮名片,向文学致敬、向作家致敬、向时代与读者致敬,为建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明贡献文学力量。

华西都市报·封面新闻记者 张杰
浙江乌镇报道

白杰品股

失而复得

问:上周五沪指低开,盘中探底回升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场上周五止跌回升,各股指小幅收涨,盘面上近3600只个股上涨,汽车产业链表现较好,北上资金净流出约29亿元。截至收盘,两市涨停45只,跌停1只。技术上看,沪指率先收复10日均线,两市合计成交8267亿元环比略减;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标均保持死叉状态;从形态来看,如预期市场上周五顽强收阳,终止连阴走势,沪深股指60小时均线也是在盘中失而复得,后市只要成交重新回升,则会快速刷新近期反弹新高。期指市场,各期指合约累计成交减少、持仓增加,各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看,随着消息面利好不断释放,市场生态正在逐步恢复中,短期震荡不改中线走强逻辑。

资产:上周五按计划以11.34元均价买入会稽山7万股;另以9.7元均价买入华创云信30万股,之后以9.58元均价卖出30万股,未能成功降低成本。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)50万股,紫光股份(000938)28万股,酒ETF(512690)900万份,视觉中国(000681)35万股,会稽山(601579)35万股。资金余额3606859.47元,总净值38212559.47元,盈利19006.28%。

周一操作计划:视觉中国拟不低于16.5元高抛,华创云信拟先买后卖做差价,会稽山、紫光股份、酒ETF、越秀资本拟持股待涨。
胡佳杰